1a 
PROVA DEL 1° COMPITO DEL 2° QUADRIMESTRE



Calcolo con i monomi ed i polinomi ed applicazioni
Es1) Semplifica le espressioni
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Funzioni 

Es3)  Data la funzione in N definita da
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 il minimo quadrato maggiore o uguale a x
calcola   
f(8),
f(16),   le controimmagini del 25. Fai un diagramma a freccia.

Es4)   Date le funzioni in Q:  
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a) Calcolare    
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b) scrivere la formula che esprime
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Geometria 

Es5) Enuncia il postulato dell’ordine su una retta ed il postulato della partizione del piano.

Con questi postulati, definisci semiretta, segmento e semipiano.

Es6) Date nel piano tre rette, che non passano per uno stesso punto, determinare due delle regioni del piano da esse individuate in cui occorre prendere due punti in modo che il segmento che li ha per estremi intersechi tutte e tre le rette. (motivare con l’assioma opportuno)

Es7) Nel  seguente Teorema, evidenzia ipotesti e testi. Fai una figura che corrisponda all’enunciato.

“Dato il triangolo isoscele ABC (AC=BC), preso un punto H su AC ed un punto K su BC in modo che AH=BK, dimostrare che KH  è parallelo ad AB.”
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Es3) Determina l’area della lettera V (desumere le misure mancanti dalla simmetria della figura).


Il polinomio deve essere messo in forma normale.
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Es2) Determina l’area della parte in grigio 


I triangoli ritagliati sono rettangoli isosceli con il cateto che misura y. 


Dedurre le altre misure dalla simmetria.


La formula va ridotta in forma normale.
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